

I 510/24.VI.2011



Parlamentul României
Senat

Președinte

E. S. Domnului Traian Băsescu
Președintele României

Stimate domnule Președinte,

Luând act de evenimentele politice din ultima perioadă, precum și de declarațiile dumneavoastră publice, doresc să vă fac următoarele propuneri și recomandări atât pentru rezolvarea unor situații delicate în ceea ce privește modificarea Constituției și reorganizarea administrativ-teritorială, cât și pentru reluarea dialogului politic asupra adevăratelor probleme ale țării.

Având în vedere recente evoluții, vă rog să considerați cu celeritate următoarele:

1. Retragerea propunerii de revizuire a Constituției și lansarea unui Forum Constituțional. Propunerea efectivă de modificare trebuie să fie elaborată de un comitet larg și reprezentativ, cu expertiză internă și internațională, chiar înainte de a ajunge în Parlamentul României. Doar astfel veți găsi parteneri și susținători pentru o abordare democratică și transparentă de reformare a legii fundamentale, care să răspundă cu adevărat nevoilor României în actualul context european.
2. Renunțarea imediată la angajarea răspunderii Guvernului pe o lege a reorganizării administrative. Practica abuzivă a angajării răspunderii este în general neconstituțională și profund nedemocratică, iar în acest caz iresponsabilă.

3. Realizarea unei propuneri legitime de reformă administrativă și teritorială a României prin crearea unei Comisii Prezidențiale care să lucreze în paralel cu cea lansată în acest scop la nivelul Senatului României, care reunește forțele politice parlamentare și invită spre consultare administrațiile locale, mediul economic și societatea civilă.
4. Crearea cadrului unui dialog instituțional și politic care să propună măsuri de contracarare a scăderii puterii de cumpărare și de protejare a nivelului de trai al populației, precum și de prevenire a riscurilor de contagiune determinate de evoluțiile economice din Grecia. În acest sens, alături de înființarea, propusă de USL, a unui Comitet economic anti-criză format din reprezentanți ai Puterii, ai Opoziției și ai Băncii Naționale a României, este necesară și crearea unui grup de lucru format din Putere-Opoziție-BNR care să propună un calendar realist și dezirabil pentru aderarea României la zona euro, în contextul Semestrului European și a Pactului Europlus.
5. Crearea de urgență a unui Plan Național de Acțiune, după modelul celui aplicat în perioada pregătirii aderării la NATO și UE, care să aibă ca finalitate accesul României în clubul țărilor dezvoltate. Acest Plan trebuie să fie inclus în ghidul de planificare bugetară și să ofere o filosofie non-ideologică, în măsură să obțină susținere transpartinică și socială pentru realizarea pașilor către dezvoltare și către aderarea la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică. Vă amintesc că au trecut mai bine de trei săptămâni de când v-am adresat o scrisoare oficială prin care v-am solicitat urgentarea aderării României la OCDE, iar solicitarea mea a rămas fără răspuns.

Vă cer să dați un răspuns acestor chestiuni legitime în mesajul pe care îl veți adresa Parlamentului României în data de 27 iunie 2011.

Cu deosebită considerație,

Mircea Geoană
Președintele Senatului României

